
AFGELOPEN DINSDAG OP DE CLUB. 
 
26-04-2016 HOWELL II-1, A/groep 
 
Altijd lastig dat paren: 
 
Door Aris Verburgh 
 
Na een weekend in de 1e divisie voor de parencompetitie hebben we het meestal moeilijk op 
de club. Daarop was deze avond geen uitzondering. Als je de eerste tafel verlaat met wat 
later blijkt 6% dan begint de avond niet lekker. De 2e tafel pakken we gelukkig weer punten 
terug. Spel 1 is interessant. 
Het bieden 
 
N/- 
W N O Z 
- 1  2  dbl 
3  pas 4  pas  
pas pas 
 
Spel 1 
N/- 

A10 
V9654 
V 
A10432 

VB97654   2 
10    HB872 
B974    AH1062 
7    V9 

H83 
A3 
853 
HB865 

2  is transfer naar ruiten en 3  is fitbid. De start is een 5 voor A van noord. Die gaat 
verder met V voor A van de leider. Oost speelt 2, na lang nadenken stapt zuid op met 
H. Het maakt verder niet zoveel uit, duiken helpt niet .In de dummy ligt 7 als introever van 
de klaveren. Daarna kan de leider met B9 nog 2 keer in dummy te komen en de schoppen 
vrij te troeven en als entree voor de vrije schoppen. Noord moet in slag 2 klaveren 
doorspelen dan komt de leider een entree te kort om de schoppens vrij te krijgen. 
 
De volgende tafel was onze beste.  
Het biedverloop: 
 
N/- 
W N O Z 
- 1SA pas 3SA 
pas pas pas 
 



Spel 11 
Z/- 

V2 
A108 
V10743 
AH7 

103    B9654 
V9763   HB4 
65    B2 
10985   V64 

AH87 
52 
AH98 
B32 

De leider )Jaap Hazewinkel) kan 12 slagen halen. De start is 4 die naar V loopt. Er komt 
eerst een ruiten naar A en een harten uitgedoken naar oost. Die gaat verder met B, 
hierdoor is de communicatie voor een potentiele dwang verdwenen. Als je in slag 2 begint 
met 5 ruitenslagen op te rapen, dan moet oost zijn H sec zetten. Je kan dan een harten 
uitduiken naar oost en vervolgens V eruit snijden bij west. Op de scorestaat zijn er ook 
paren die 3SA+4 hebben gehaald in de zuid hand weliswaar. Ik zie alleen niet hoe. 
 
Dit was wel gelijk de laatste tafel waar we nog boven het midden scoorden. Daarna moesten 
we het hebben van goed tegenspelen, wat duidelijk niet altijd lukte. Of tegenstanders die in 
een minder goed contract terecht kwamen. Spel 25 goed tegenspelen dan maar, OW (Henk 
van Doren en Kees Haks) zitten in 1SA. 
 
Spel 25 
N/OW 

HV5 
A9632 
10953 
2of 

B973    1086 
V87    H10 
B    AH872 
AB1084   H73 

A42 
B54 
V64 
V965 

Zuid start vanaf zijn lengte, 6. De leider begint met 5 rondjes klaveren, zuid gooit een ruitje 
af. Ik ben noord en moet 4 kaarten weggooien. Ik heb weinig keus en gooi 4 hartens weg. 
Dan komt er een kleine harten uit de dummy. Ik heb A sec en neem deze slag. Oost staat 
nu voor de keuze om 10 of H onder A te gooien. Uiteindelijk kiest hij voor 10. 10 uit 
noord, zodat partner niet enthousiast ruiten door gaat spelen. Oost speelt eerst H en speelt 
schoppen op voor V. Weer ruiten voor H, zuid V en weer schoppen voor H van mij. 9 



is inmiddels hoog en maat heeft nog A, zodat we 1SA op +1 houden. Dat scoorde boven 
het midden. 
 
Tegenstanders die vervolgens het goede contract bieden 1.  
Hier had ik constant het gevoel dat OW (Joost  Herweijer en Eric Nocker) niet op dezelfde 
golflengte zaten. Toch stopte het bieden in het onverliesbare 6SA en noteerden wij 17%.  
 
Het biedverloop: 
W/- 
W N O Z 
1  2  3  3  
3SA pas 4  pas 
4SA pas 6  pas 
6SA pas pas pas 
 
Spel 8 
W/- 

H109853 
B6 
H10 
974 

AV6     
98    AHV5432 
AV743   B98 
AV2    B83 

B742 
107 
652 
H1065 

Toch nog een hoogtepuntje op de laatste tafel tegen het nieuwbakken paar Rolf Schreuder 
(west) en Tim Heeres (oost).  
Het bieden: 
N/ALL 
W N O Z 
- 1  pas 1  
pas 1SA pas 3SA 
pas pas pas 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Spel 13 
N/ALL 

H4 
AB63 
H10 
AV982 

V1092   AB65 
102    H974 
V9764   B5 
76    HB5 

873 
V85 
A832 
1043 

Scherp contract zeker in paren. Star t 4, gepakt met V west 2. 10 Door laten lopen voor 
B. Schijnbaar verwarring over of 2 aansignaal is. In ieder geval gaat oost verder met H 

voor A. Opeens ziet het er best zonnig uit. 3 hartenslagen, 2 ruitenslagen en  4 klaveren 
slagen en je bent binnen. Ruiten naar A en de klaverensnit. Heel irritant dat de dubbele 
klaverensnit allebei fout zit. Nog steeds is het echter niet verloren. Oost gaat verder met 
klaveren. Je incasseert al je slagen en gaat in slag 11 van slag met 6 voor 7 van oost die 
niets anders kan dan A en schoppen na voor H.  
 
Tegenstanders die vervolgens het goede contract bieden 2: 
Het bieden: 
 
Z/NZ 
W N O Z 
1  pas 1SA pas 
3  pas 3  pas  
pas pas 
 
Spel 15 
Z/NZ 

HV10 
94 
10876 
AV102 

B9    842 
AHB75   62 
AVB32   H54 
9    HB764 

A7653 
V1083 
9 
853 



Oost kiest voor 3  en het maakt niet uit of je in ruiten of harten zit, je haalt altijd 9 slagen. 
Wederom noteerden wij 17%. 
 
Nog even een toegift uit de 1e divisie paren. 
Een voorbeeld spelletje voor de aanhangers van 2  zwak voor de majors of zwak met ruiten. 
Ik krijg dit in handen: 

AV6 
AH93 
V3 
AVB5 

Na een poosje punten tellen (22), zit ik na te denken over hoe ik dit zal gaan bieden. Rechts 
van me komt er echter 2  (zwak met 2 vierkaarten hoog). Toch maar beginnen met doublet, 
achter me komt er 3  en partner biedt 3 . Zonder al te lang nadenken leg ik 3SA neer en 
geef die tray een duw naar de andere kant. Met dat ik dat doe, wil ik mezelf wel voor mijn 
hoofd slaan. Veel te snel, ik had wel wat anders kunnen bieden dan lui 3SA. Het volledige 
biedverloop: 
W N O Z 
- - pas 2  
dbl 3  3  pas 
3SA pas pas pas 
 

H9853 
5 
AB1065 
74 

De start is 6 (1, 3, 5) via B voor A. V voor, klein, klein voor H. Die gaat verder met 4. 
H zit ongetwijfeld fout, de schoppen gaan niet lopen, het lijkt er dus op dat je maximaal 10 

slagen kunt halen. Blij dat ik niet in slem zit. De 4 een rondje duiken kan dan niet zoveel 
kwaad. Zuid blijft aan slag, denkt een poosje na en legt H op tafel. Je kan 11 slagen 
claimen. H blijkt sec en goed te zitten. Nadere analyse leert dat in een schoppen contract je 
maximaal 11 slagen kunt halen. Wij scoren dan ook 93% op het spel, met dank aan de 2  
opening. 
Het volledige spel: 
Spel 11 
Z/- 

4 
10762 
92 
1098632 

AV6    H9853 
AH93    5 
V3    AB1065 
AVB5    74 

B1072 
VB84 
H874 
H 


